ОГБУЗ «Смоленский областной клинический госпиталь для ветеранов войн» получил высокотехнологичное медицинское оборудование (общий список включает более 20 позиций) на сумму 5 851 412 рублей. В отделения разного профиля переданы специализированные тренажеры, оборудование для реабилитации и терапии (ультразвуковой, ультравысокочастотной, магнитотерапии, физиотерапии), аппараты для диагностирования (комплекс мониторирования ЭКГ, электроэнцефалограф-анализатор, электрокардиограф с микропроцессорным управлением, реограф-полианализатор, отоскоп) и специализированная мебель.

Помощь лечебному учреждению оказала благотворительная организация «Фонд поколений».

В торжественной церемонии вручения оборудования приняли участие представители администрации Смоленской области и департамента Смоленской области по здравоохранению, начальник ОГБУЗ «Смоленского областного клинического госпиталя для ветеранов войн» Михаил Войтов, а также операционный директор БФ «Память поколений» Надежда Халдеева.

«Фонд поколений» помог нам обновить оборудование для работы в физио-терапевтическом отделении, кабинете лечебной физкультуры, отделении функциональной диагностики и невролоческом отделении.

Представителям «Фонда поколений» было вручено благодарственное письмо от администрации Смоленской области.
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